

**В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧАТСЯ.  
НИ В ОДНОЙ СТРАНЕ**

(2-я стр.)

**Под знаком «П»**

Будь подобен  
полнокаше,  
Молодых  
счастливый  
дом,-  
Непонятно  
счастье ваше,  
Но помните же обо всем.

*З.Л.*

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 220 (9303)

Среда, 17 ноября 1999 года

ТИРАЖ 21.170

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЕС считает «неоправданной и неадекватной обстоятельствами» российскую военную кампанию в Чечне и выражает крайнюю озабоченность по поводу положения мирного населения.

ПРЕЗИДЕНТ РФ Борис Ельцин возглавил российскую делегацию на саммите ОБСЕ в Стамбуле.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ США и Китая подписали в Пекине соглашение, устраниющее барьеры в американо-китайской торговле.

С 1 декабря 1999 года правительство снимает все административные ограничения на экспорт нефти. Такая договоренность была достигнута в результате переговоров с миссией МВФ на прошлой неделе.



МЭР Москвы Юрий Лужков считает необходимым провести расследование в связи с показом по российскому телевидению фильма о подземных коммуникациях столицы, которые относятся к секретным объектам.

ТВЕРСКОЙ суд Москвы удовлетворил жалобу Юрия Скуратова и признал незаконным проведение обысков по возбужденному в отношении него уголовному делу.

БЫВШИЙ директор ФСБ Николай Ковалев намерен подать в суд на телеканал ОРТ и ведущего аналитической программы этого канала Сергея Доренко за распространение недостоверных сведений.

В МОСКВЕ на улице Буракова (Восточный административный округ столицы) в одной из пустующих квартир дома № 5 в ночь на вторник обнаружено и обезврежено взрывное устройство.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

17 ноября ночью и днем переменная облачность, кратковременный снег, слабая метель, ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -10...-12 градусов, днем около 0 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

18 ноября ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель, ветер северо-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -13...-18 градусов, местами -25 градусов, днем -11...-16 градусов.

Минимальная температура 17 ноября

была зарегистрирована в 1960 году (-44,6°C),

максимальная - в 1977-м (-3,4°C).

С 17 по 22 ноября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8,16 до 8,29,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 15,25 до 15,14.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВКСЕЛЯ В мире инвестиций - с надежным «Партнером! Акции

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508 тел. 77-32-42

Пресс-служба НК «СНГ».

Евгений РОДИОНОВ.

Одежда высшего качества из меха и кожи для торговой сети

от старейшего мехового предприятия ОАО «Русский мех» (бывшее МПМО «Труд»)

Справки по тел.: (095) 187-8811, факс: (095) 187-8481



Москва, ул. Докучаева, 10



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## В ГУСТОМ ТУМАНЕ ЗАМАЯЧИЛА НАДЕЖДА

Зоя СЕНЬКИНА

Брошены якоря, спущены флаги на судах разного калибра - с наступлением ледостава очередная навигация в Сургутском речном порту завершилась. И река, и флот на полгода взяли тайм-аут. Флотский люд тоже сошел на берег - долгожданный отпуск у некоторых предвидится. А когда еще отдыхать речникам, как не зимой?

Сегодняшний день особенный в речном порту: отмечается 35-летие со дня его организации. Впрочем, сами труженики на этой достаточно круглой годовщине не делают акцента, повышенного внимания к себе не ждут - не избалованы этим.

А когда-то речпорт гремел - на его плечах создавалась и строительная индустрия, и энергетика, и нефтяная отрасль. Случалось, до 16 миллионов тонн достигал грузооборот за год. В прошедшую навигацию и пятисот тысяч тонн не переработано - заказчиков у речников осталось немного. Но все их предложения коллектива водников реализованы точно в срок и качественно.

Сегодня, по словам начальника речного порта Н.А.Сивина, коллектив стал открытым акционерным обществом, а до сих пор он являлся лишь одним из подразделений Обь-Иртышского пароходства. Скован был, что называется, по рукам и ногам, поскольку статус юридического лица не имел.

Теперь предприятие его обрело, появилась некая раскрепощенность, можно свои программы разрабатывать, кооперироваться с родственными структурами, участвовать в совместных проектах. На базе пяти речных портов, работающих в Обь-Иртышском бассейне, планируется создание самостоятельной окружной транспортной единицы. Переговоры по

этому поводу ведутся - к соглашению, которое бы устраивало всех, в течение зимы, видимо, придут.

Профессия речника нынче к разряду престижных не относится - молодые другие приоритеты находят. Не влечет их работа на водной магистрали еще и потому, что заработки здесь невелики. А они напрямую зависят от объемов

работ. Вот почему сейчас усиленно прорабатывается программа 2000 года, последней навигации уходящего века и тысячелетия.

Перспектива у сургутских речников вроде бы неплохая, так что и капитан, и его команда, представляющая собой четверть тысячи человек, в будущее смотрят с надеждой.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Подумаем опять

В ближайшую пятницу состоится очередное

заседание городской Думы. Среди наиболее интересных вопросов, а всего их в повестке двенадцать, можно выделить доклады об утверждении муниципальной программы поддержки малого предпринимательства в Сургуте на ближайшие 10 лет и о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории города.

Более подробно об этих и других не менее важных проблемах читайте в «СТ» на следующей неделе.

Елена СОЛОМИНА.

### Мамонт был - спросите Мартиросова

В скользнувшую в конце октября весь продвинутый мир новость, когда на Таймыре из вечных льдов был извлечен доисторический мамонт, как выяснилось,

имеет самое непосредственное отношение к нашему городу.

«Это было, наши люди его дергали!» - обрубил все циничные намеки на неправдоподобность произошедшего генеральный директор авиакомпании «Тюменьавиатранс» Андрей Мартиросов.

Экипаж сургутских летчиков блестяще справился с отведенной ему ролью. Вертолет Ми-26 с родной до боли символикой «ТАТ» поднял в небо над Таймыром 20-тонную глыбу льда с безнадежно вмерзшим в нее 4-тонным мамонтом и погрузил на платформу - таким образом ископаемый, пролежавший в земле несколько сотен тысяч лет, был доставлен ученым для дальнейшего изучения.

Так что мамонт был. И только по нелепейшему недоразумению (увы, не оказались в нужное время в нужном месте) журналисты «СТ» не стали очевидцами этой сенсации века. Зато на «месте происшествия» были такие российские авторитеты, как вческий странник Юрий Сенкевич и покоритель Арктики Артур Чилингаров. Ну и, конечно, наши скромные ребята в летной форме от «Сургутавиа».

Татьяна КИФОРУК.

### «Цирюльник» - сибирский. И народный

Неудержался американский «Титаник» на плаву против нашего «Сибирского цирюльника». Закончился показ шедшего целый месяц на экране кинотеатра «Аврора»

фильма Никиты Михалкова «Сибирский цирюльник».

Как нам поведала директор кинотеатра Евгения Васильевна Туполова, такого наплыва зрителей они не могли предположить. С начала проката фильм не вызвал особого интереса у сургутян, но к концу, когда народная весть о национальном фильме разнеслась по городу, билеты можно было купить, выстояв длинную очередь, которую занимали с утра, чтобы попасть на вечерний сеанс. Народ «на фильму» так дружно не ходил лет пять - заполнен был даже балкон. Прокат ленты хотели продлить, но в очереди на его просмотр стоял Нижневартовск...

Евгений РОДИОНОВ.

- Вчера у нашего дома Земелев из ЛДПР расстрелял собаку, а его сын до этого бил ее палками по голове. Собака никому не мешала, мы ее кормили, а теперь... Разве так можно?

Александр Борисович Земелев, который ныне является председателем правления Ханты-Мансийского регионального отделения Партии пенсионеров, так прокомментировал это происшествие. Собаку он действительно убил - по той причине, что животное напало на его младшего сына. Тринадцатилетнего подростка едва отбил старший брат, и сейчас потерпевший находится в реанимационном отделении. А.Б. Земелев утверждает, что собаку мальчик не провоцировал. Более того, это не первый случай ее нападения, просто ранее последствия не были столь тяжелыми, а к собакам сам Земелев относится хорошо, держит таковых и дома. Но это бродячая собака. Александр Борисович обращался в муниципальное предприятие «Ритуал», занимающееся отловом собак, но они не приняли соответствующих мер, так что в целях защиты своего ребенка он сам убил животное.

- В Нижневартовске до полдня ходят автобусы различных маршрутов. У нас поздно вечером автобус можно ждать часами и не дождаться. Когда в нашем городе будут ездить автобусы вечерами?

Тема для нашего города, что называется, избитая и тем не менее актуальная, учитывая приближающиеся морозы, раннюю темень и возросшую цену у «частников». На вопрос «Горячей линии» ответила **ведущий инженер отдела эксплуатации МУП «СПОПАТ» Г. В. Полиенко**. По ее словам, расписание в СПОПАТ составляется примерно до 23.00, однако, и это не секрет, все маршрутные линии «закрыты» предприятие не в состоянии: не хватает ни автобусов, ни водителей. С последними сейчас стало легче, так как повысили зарплату. Но вот транспорта не хватает по-прежнему. Основная причина - недостаток финансирования. В этом году парк увеличился всего на один автобус. Вот и получается, что после восьми вечера на линии остается от одной до трех машин, которые к тому же достаточно сложно проконтролировать - в распоряжении контрольно-ревизорской службы только один автобус. Независимая же контролирующая организация МП «НЭ-ЖАН», осуществляющая полуавтоматический контроль-фиксацию прохождения маршрута на определенных остановках, вопреки жалобам пассажиров, сообщает, что все normally, водитель отметился во всех положенных точках.

- Муж в заключении. Он болен туберкулезом 1-й группы и лежит в стационаре. Сами понимаете, помощи от него семье никакой. Имеет ли наш ребенок право на помощь от государства? Ребенку девять лет.

По словам **В.М.Перцевой, начальника городского управления социального обеспечения**, если ваш муж - пенсионер, то нетрудоспособные члены семьи имеют право на надбавку к пенсии. Что касается разовых денежных пособий, вам необходимо обратиться в городскую социальную службу.

- Муж умер. Где можно взять справку о том, что он захоронен в Сургуте?

В ЗАГСе выдают свидетельство о смерти, чтобы получить справку, о которой идет речь, необходимо обратиться в **муниципальное коммунальное предприятие, занимающееся ритуальными услугами**. Как нам объяснили в приемной, если захоронение было произведено достаточно давно, то нужно проехать на кладбище и посмотреть вместе со смотрителями наличие захоронения. Смотрители подают сведения в МКП, а предприятие уже выдает справку на официальном бланке. Если же захоронение имело место недавно, достаточно заглянуть в книгу регистрации МКП, чтобы получить данную справку. Если у вас еще остались вопросы, адресуйте их непосредственно МКП по телефону 32-76-92.

Окончание на 3-й стр.

## НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

# ХОЧЕШЬ ГРАНТ - ЗАЯВИ О СЕБЕ

Утвержден положение о конкурсе проектов (программ) молодежных и детских общественных объединений на соискание грантов администрации города Сургута, положение о порядке предоставления субсидий, положение об экспертном совете по общественным инициативам, проектам (программам) молодежных и детских общественных объединений.

С 25 ноября по 25 декабря 1999 года департаменту культуры, молодежной политики и спорта поручено провести конкурс проектов, программ молодежных и детских общественных объединений города на получение гранта администрации города Сургута.

Во исполнение постановления мэра, а также ряда других документов директор департамента культуры, молодежной политики и спорта Я. С. Черняк подписал приказ № 88 от 4.11.99 г. «Об организации конкурса проектов молодежного досугового центра».

В условиях конкурса по отбору проектов, который будет про-

водиться с 6.12.1999 по 17.01.2000 года, в частности, оговорено следующее: проект, предоставляемый на соискание грантов, должен содержать проектно-сметную документацию (архитектурная часть проекта и смета) молодежного досугового центра (критерии отбора: внедряемость, экономичность и эстетичность проекта, оригинальность).

Прием заявок осуществляется по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 215; тел. 77-51-77. Срок окончания приема - 6 января в 10.00.

Заявки на участие в конкурсе принимаются комиссией в запечатанных конвертах без указания иных данных, кроме по-

метки: «На конкурс по отбору проекта молодежного досугово-

го центра».

Для участия в конкурсе пред-

ставляются: заявка, составлен-

ная в произвольной форме и

содержащая фамилию, имя, от-

чество участников, адрес и те-

лефон; комплект необходимых

документов.

Для участия в конкурсе пред-

ставляются: заявка, составлен-

ная в произвольной форме и

содержащая фамилию, имя, от-

чество участников, адрес и те-

лефон; комплект необходимых

документов.

На все вопросы вам ответят по

телефону 77-51-77.

могут принимать участие в разработке коллективных проектов.

Грантом администрации в размере 3000 рублей награждается проект с лучшим названием молодежного досугового центра, лучшие программы деятельности центра награждаются грантами трех степеней (5000 рублей, 3000 рублей и 1000 рублей).

Грантами администрации Сургута двух степеней (5000 и 3000 рублей) награждаются лучшие программы по организации временных и постоянных рабочих мест для молодежи и подростков (критерии отбора: внедряемость, количество занятых, условия работы, уровень оплаты труда).

Грантом администрации города Сургута в размере 25000 рублей награждается лучшая проектно-сметная документация (архитектурная часть проекта и смета) молодежного досугового центра (критерии отбора: внедряемость, экономичность и эстетичность проекта, оригинальность).

Прием заявок осуществляется по адресу: ул. Энгельса, 8, каб.

215; тел. 77-51-77. Срок окончания приема - 6 января в 10.00.

Заявки на участие в конкурсе принимаются комиссией в запечатанных конвертах без указания иных данных, кроме по-

метки: «На конкурс по отбору проекта молодежного досугово-

го центра».

Для участия в конкурсе пред-

ставляются: заявка, составлен-

ная в произвольной форме и

содержащая фамилию, имя, от-

чество участников, адрес и те-

лефон; комплект необходимых

документов.

Для участия в конкурсе пред-

ставляются: заявка, составлен-

ная в произвольной форме и

содержащая фамилию, имя, от-

чество участников, адрес и те-

лефон; комплект необходимых

документов.

На все вопросы вам ответят по

телефону 77-51-77.

## СТУДСОВЕТ

# ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ

Студенты, как известно, народ беспокойный, все время что-то придумывают, организуют, обсуждают. Недавно провели третью городскую студенческую отчетно-выборную конференцию, на которой собрались делегаты из семи вузов города.

Высоких гостей представляли мэр города А.Л. Сидоров, директор департамента культуры, молодежной политики и спорта Я.С. Черняк и другие. Конференция проходила очень оживленно благодаря тому, что каждое решение согласно основным принципам демократии выносилось на голосование.

В самом начале мероприятия выступил А.Л. Сидоров и сказал: «Мы возлагаем огромные надежды на студенчество как передовой отряд, способный и готовый вытянуть молодежь из штопора, в который мы вошли в период бездуховности». И действительно, студенчество на сегодняшний момент является одной из немногих групп относительно благополучной молодежи. Естественно, на конференции была основательно затронута проблема наркомании, выдвинут ряд предложений по борьбе с этой общей бедой. Среди делегатов распространялись агитационные брошюры окружного комитета по делам молодежи «Молодежь в XXI век без наркотиков».

Делегаты заслушали краткий отчет о деятельности городского студенческого совета, который функционирует с 1995 года. За период совместной работы студентов города вместе с комитетом по делам молодежи проведены сотни мероприятий, студенты сургутских вузов принимали участие в российских и международных фестивалях, становились лауреатами городских и окружных конкурсов.

На нынешней конференции утвердили



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## СИТУАЦИЯ

# МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ

Зоя СЕНЬКИНА

Когда Л.Н. Кузнецова и М.С. Сидоренко перебрались в Сургут, они не предполагали, сколько предстоит пережить лишений. В казахском поселке, где до переезда протекала жизнь женщин, тоже было несладко. Потому и решили воссоединиться с сыном и внуком в одном лице: мужская поддержка всегда прибавляет уверенности.

Олег Кузнецов на Север прибыл после окончания армейской службы. Чем-то привлек его совхоз «Сургутский» - потому и устроился на работу именно сюда. Жилье хозяйства ему предоставило - не хороши, конечно, но для холостяка сойдет. Вот на эту площадь размером в двадцать квадратных метров и прибыли мать с бабушкой Олега, посчитав, что жить будут вместе, - как говорится, в тесноте, да не в обиде.

Года два прошло с тех пор. Если бы знали переселенцы, с какими трудностями они тут столкнутся, то, может быть, и не стали собирать пожитки и трогаться с места. А теперь, что называется, отступать некуда, все мости, ведущие назад, сожжены, а впереди - тоже беспросветная мгла: Олег и сам живет на птичьих правах, а тут они свалились на его голову.

Он, конечно, не возражает, чтобы мать с бабушкой жили с ним под одной крышей, но решить проблему, с которой столкнулись все трое, не может. Все наше повествование, кстати, строится на рассказе землячки, которая неустанно хлопочет об этой семье, натыкаясь на бесчисленные преграды.

Согласия на прописку жен-

щин не берут. Так и живут женщины: вроде бы и есть они, вроде бы и нет.

Скажем, в приложении к договору найма жилого помещения их учитывают. При расчете коммунальных услуг, в частности за водопотребление, плату берут с трех членов семьи. Значит, признают факт проживания в закрепленном за хозяйством жилье, а доходит дело до прописки - получают отказ.

Где же логика? Ну да ладно, не все ею обладают, к сожалению. Где обыкновенное человеческое понимание проблемы этой семьи, в которой одна из женщин находится в предпенсионном возрасте, а вторая насторожилась за свою жизнь так, что иному и не снилось, и которая достигла 77-летия? Представили бы на их месте собственные мать и бабушку - наверное, обошли бы все законы, существующие и надуманные, чтобы нужный штамп в паспорте поставить.

Не имея его сегодня, обе женщины не могут получить страховую полис и бесплатно претендовать на оказание медицинских услуг, а возраст у обеих таков, что врачебное наблюдение требуется. Л.Н. Кузнецова без прописки не может устроиться на работу, а М.С. Сидоренко не получает пенсию. Живут на те средства, что зарабатывает Олег, а они невелики. Да и применительно ли в их ситуации слово «живут» - скорее маются.

Надеемся, что после этой публикации директор совхоза не

станет чинить расправу над своим работником: он не выступал в роли жалобщика. А надо бы посмелее ему действовать, ведь он единственный защитник этих женщин, только на него могут они полагаться.

- Рады бы помочь, да не можем, - ответили нам в отделе по труду и миграции районной администрации. - Все упирается в директора, заставить его дать разрешение на прописку не имеем права.

В таком же городском управлении сказали, что «приземлить» женщин при желании можно, но опять-таки директор должен дать «добро» на регистрацию. Рассказывают, что уже и Белоярская поселковая администрация настаивает на регистрации прибывших - сколько же можно находиться немолодым людям на нелегальном положении? За что страдания принимают они и почему не могут жить с сыном и внуком, который сегодня является их единственным кормильцем? За десять лет работы в совхозе «Сургутский» О. Кузнецов, наверное, заслужил право на то, чтобы кровь самым близким ему людям.

Мы любим нравоучительствовать на тему «отцов и детей», критиковать молодых за то, что старших не почитают, на произвол судьбы их бросают, отказываются от родителей. Здесь совершился другой случай, но людям чинят препятствия для их объединения, спокойной старости, забывая, что жить следует прежде всего по законам человеческим, нравственным.

# КУБОК КОМИТЕТА на старте

**ИДЕЯ**

Сургутские муниципальные предприятия получили от комитета по управлению имуществом право на собственную спортивную спартакиаду, которую предполагается сделать ежегодной. Спартакиада получила емкое и указывающее на своего инициатора название - Кубок комитета.

На подобное, довольно хлопотное, мероприятие власти пошли, понимая, что спорт - один из позитивных факторов, посредством которого можно усиливать экономику градоформирующих предприятий. Формула «Только здоровый и жизнерадостный человек может принести пользу семье, предприятию, городу и стране» признавалась и работала в СССР до тех пор, пока не формализовались нормы ГТО и спортивные соревнования не стали именовать «мероприятиями для галочки в отчете».

Кубок комитета проводится по следующей системе: с октября по декабрь состоятся предварительные турниры по шести видам спорта - баскетболу, волейболу, мини-футболу, настольному теннису, шахматам и русскому бильярду, в которых принимают участие все заявившиеся предприятия. В предварительных турнирах по круговой системе будет определено по пять участников финалов. А с января по март пройдут финальные состязания. В них выявятся победители по видам и абсолютный победитель спартакиады.

**ПРИЗ**

Абсолютному победителю Кубка комитета будет вручен уникальный приз - посеребренный кубок швейцарского производства высотой в 65 сантиметров с гербом города Сургута. Кроме того, команде-победительнице и призерам в каждом виде будут вручены денежные призы и дипломы.

**УЧАСТНИКИ**

На первый Кубок комитета заявились девять предприятий различных сфер деятельности - промышленности и общественного питания, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания и связи: «Сургуттелеком», Горсвет, «Холодильная техника», СПОПАТ, Горэнерго, агентство воздушных сообщений, комбинат школьного питания, городской рынок, хлебозавод. Кстати, команды носят названия своих предприятий, что сильно накаляет страсти болельщиков.

**КАЛЕНДАРЬ**

Предварительные игры проходят по следующему графику: волейбол - с 6 по 14 ноября, минифутбол - с 20 по 28 ноября, настольный теннис - с 4 по 10 декабря, шахматы - с 12 по 18 декабря, русский бильярд - с 20 по 25 декабря.

Календарь финалов будет составлен позднее.

**БАСКЕТБОЛ**

В баскетбольном турнире приняли участие семь команд. Баскетбол пропустили «Городской рынок» и «Комбинат школьного питания». Турнир прошел в невероятно упорной борьбе. Даже в матчах, где счет был разгромным, борьба шла упорнейшая до финального свистка.

Победитель предварительного баскетбольного турнира «Горсвет» выиграл все встречи со значительным преимуществом в классе. В этой команде весь турнир ярко отыграл центровой Станислав Кузнецов. Кроме него, хорошо смотрелся 57-летний Владимир Картамышев. Остальные игроки держались стабильно и уверенно.

Второе место заняла быстрая и ровная команда «СПОПАТ». И это был неплохой подарок самой себе к Дню автомобилиста. У бело-красных выделялся быстрый нападающий Евгений Семенов.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ТУРНИРА**

Турнир с самого начала взял высокую планку не только по качеству судейства, но и по товарищески-корректному отношению соперников друг к другу. Кстати, этому могли бы поучиться победители недавно проходившего первенства сургутского «Университета» по мини-футболу, где в финальной игре студенты юрфака продемонстрировали преубеждительное отношение к соперникам, и к судьям в форме нецензурной браны.

К слабым местам надо отнести полнейшее безразличие к столь важному городскому мероприятию местных телекомпаний.

Подготовила Анфиса ГАЛИМОВА.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

# ВОСПИТАНИЕ РУССКОЙ ДУШИ В ЭПОХУ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Наверное, в недалеком будущем историки проследят этапы воспитания русской души в эпоху рыночной экономики. Пожив по принципу «как у всех», мы незаметно преодолели этап «не хуже других» и смело вошли в стадию «лучше многих». Примечательно, что эти критерии определяют любые сферы нашей жизни - от высоких духовных до личных меркантильных.

В последнем этапе нет ничего дурного. Тем более если это касается наших денежных затрат на содержание своего жилища. Никакая инфляция не заставила нас отказаться от евроремонтов, в том числе и в собственных квартирах. Завершающим штрихом в отделанной «с иголочки» комнате становятся окна.

Сергею Викторовичу Рябову, директору сургутской фирмы «Промсиб», северные оконные проблемы знакомы не понаслышке. Года три назад он делал в своей квартире ремонт и буквально по частям разыскивал на складах комплектующие части. Сегодня «Промсиб» - это небольшое производственное предприятие, специализирующееся на изготовлении и установке металлокомплектов окон. За три года услугами фир-

мы воспользовались более пяти тысяч городских семей, организации Нефтеюганска, Лянтара, Пыть-Яха, Сургута.

- Металлокомплектов окна красивые и практичные, - говорит Рябов. - Однако требуют особых ухода, о чем, к сожалению, некоторые клиенты забывают. К примеру, абсолютная герметичность подразумевает необходимость поддержания нормальной влажности воздуха, попросту - проветривания помещения. В процессе перепланировки квартиры или строительства домов по «собственному» проекту хозяева игнорируют вентиляционные проблемы. Это еще один минус, который рано или поздно скажется на установленных окнах.

В «Промсиб» всем своим клиентам выдают инструкцию по пользованию металлокомплектами.

мы воспользовались более пяти тысяч городских семей, организации Нефтеюганска, Лянтара, Пыть-Яха, Сургута.

- Металлокомплектов окна красивые и практичные, - говорит Рябов. - Однако требуют особых ухода, о чем, к сожалению, некоторые клиенты забывают. К примеру, абсолютная герметичность подразумевает необходимость поддержания нормальной влажности воздуха, попросту - проветривания помещения. В процессе перепланировки квартиры или строительства домов по «собственному» проекту хозяева игнорируют вентиляционные проблемы. Это еще один минус, который рано или поздно скажется на установленных окнах.

В «Промсиб» всем своим клиентам выдают инструкцию по пользованию металлокомплектами.

Так что на данном этапе нашего

замечательного настоящего, наверное, нелишне будет следовать нескольким простым советам. Поинтересуйтесь, из каких фирм собираются металлокомплектовыми окна. Помните, Турция и Польша все-таки не Крайний Север. Доверять желательно своим предприятиям, а не филиалам других городов. Узнайте, что входит в указанную в рекламе цену. Нередки случаи, когда изготовитель не указывает стоимость фурнитуры или стеклопакета. Ну и, если что, не стесняйтесь звонить изготавителям, вызывайте специалистов - вы за это заплатите.

И последнее. Посмотрите на свои деньги, которые вы заработали честным трудом, и спросите себя: а готов ли я к столь дорогостоящей вещи? Если да, тогда вы будете жить лучше многих других. Хотя бы потому, что шум, пыль и морозы вам не страшны, а современному дизайну ваших окон позавидуют не только соседи, но и прохожие.

Галина ЖАРИКОВА.

**КОМПЕТЕНТНОЕ****МНЕНИЕ**

## ЕДИНСТВЕННАЯ В ХМАО

Зоя ДОЛГУШИНА

«Ветеран Сургута» - газета Сургутского городского совета ветеранов. Девиз ее - «Единство, память, вера». И выходит это издание с 20 апреля 1996 года.

Рождение такой газеты в г. Сургуте закономерно. Это требование дня. Ведь в городе в настоящее время около 40 тысяч пенсионеров.

Добровольными помощниками и активистами газеты стали З.А. Мухамедшина, А.К. Мясникова, А.И. Царегородцева, Л.А. Проводникова, А.Г. Терентьева, З.Х. Трофимова и другие.

Из их статей мы узнаем, что большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводят 49 ветеранских организаций, которые работают под эгидой Сургутского городского совета ветеранов, председатель которого - А.Н. Сибирцев.

Почти за четыре года вышло 29 номеров газеты. Если первые номера довольно примитивно печатались в типографии «Дорожник Сибири», то с 23-го номера газета уже печаталась в Сургутской городской типографии в красочном исполнении и на хорошей бумаге.

Но редакция не предлагает ничего своего. Она только ждет сообщения с места, из первичных организаций, а там лишь чествуют юбиляров и именинников, беседы проводят, поют и пляшут, кое-где шьют и вяжут для выставок... А где же материалы публицистического, общественного звучания? Последние номера газеты с однообразной тематикой. Статьи печатаются на развернутом листе, и газету даже подшивать нельзя.

Можно рекомендовать редакции газеты не ждать сообщений с места, а самим в первичках отыскивать необходимую изюминку, разнообразить тематику, придумывать новые рубрики: пенсионеры тоже живые люди.

И, видимо, стоит выходить из рамок «летописного листка» на профессиональный уровень.

А вообще сама идея газеты - «Единство, память, вера», а также то, что при нынешнем финансовом кризисе находит возможность выпускать новые номера, заслуживает большого уважения.

В добрый путь и новых творческих успехов, «Ветеран Сургута»!

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

3

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Куда можно сдать выбывший из строя ртутный термометр?

Ртутные термометры, а также ртутные лампы вы можете сдать в ООО ПСК «Сибирпроектстрой» по адресу: пр. Набережный, 12/1. Предварительно можно позвонить по телефонам: 24-55-26, 24-55-27.

- Из чего складывается официально установленный прожиточный минимум в Сургуте? Входят ли сюда коммунальные платежи? И почему, если прожиточный минимум на ребенка до 7 лет составляет 1600 рублей, реально выдается на содержание малыша до 1,5 года 200 рублей?

Отвечая на последний вопрос, сотрудники комитета по экономике и прогнозированию сказали, что размер пособия на содержание ребенка до 1,5 года определяется не на городском, а на федеральном уровне. Что же касается первых двух вопросов, то в прожиточном минимуме входят расходы на питание (в среднем 44,2 процента от общей суммы расходов на человека), услуги ЖКХ, связи, общественного транспорта и т.д. (29 процентов), покупку непродовольственных товаров (17,3 процента) и налоги (9,5 процента). Данная схема утверждена окружной Думой. В среднем в месяц прожиточный минимум сургутянина в части затрат на продукты составляет 831 рубль.

- Говорят, что после Нового года уже нельзя будет приватизировать квартиры. Так ли это?

Начальник отдела жилья и жилищных субсидий Н.М. Почкин ответственно заверил сургутян, что никаких оснований для паники у них нет. Ни в Государственной Думе, ни на местном уровне этот вопрос не обсуждался. Также не поступало никаких документов о прекращении приватизации недвижимого имущества.

- Являясь акционером АО «СНГ», В этом году акционерам выдали только треть положенных дивидендов. Ныне работающим сотрудникам предприятия недостающую часть обещали выдать в виде премий. А как же восполнят недоплату пенсионерам?

Начальник отдела по начислению и выплате дивидендов Т.А. Вандрик сообщила, что читательница неверно излагает существующее положение дел. Дивиденды выплачиваются всем акционерам независимо от того, сотрудники они «СНГ», домохозяйки или пенсионеры. Просто сотрудникам дивиденды выплачиваются вместе с зарплатой, а все остальные должны получать их через систему Сбербанка.

- Будет ли при голосовании в бюллетенях кандидатов в депутаты указана их партийная принадлежность? Если нет, то укажите, кто из депутатов коммунист. Я буду голосовать только за коммунистов.

На вопрос отвечает председатель избирательной комиссии:

- Если кандидата выдвигает политическая организация, то, естественно, его партийная принадлежность будет указана в бюллетене. Если же кандидата выдвигает общественность, то его партийная принадлежность будет указана по желанию кандидата. Если же читательница переживает, что не сможет узнать, кто из кандидатов коммунист, пусть отследивает предвыборные материалы и агитки кандидатов. Там наверняка будет указано, каких политических убеждений придерживается этот политик.

- Для того чтобы поменять удостоверение тракториста в Гостехнадзоре, требуется месяц, в ГИБДД обменять водительские удостоверения можно за день. Почему так долго идет оформление в Гостехнадзоре?

- Просто не хватает времени для такого оперативного оформления удостоверений, - отвечает главный специалист Гостехнадзора О.В. Титов. - Дело в том, что у нас слишком мало инспекторов, и они просто не в состоянии укладываться в норматив - 30 удостоверений в день.

Женщину, которая предлагала отдать щенков породы кавказская овчарка, просят позвонить по телефонам: 46-50-43, 25-32-72 и 74-93-85.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.



# БАНК «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ МИРОВОГО СОГЛАШЕНИЯ ОАО «БАНК РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ» С ЕГО КРЕДИТОРАМИ

В соответствии с п.1 статьи 23 Федерального закона «О реструктуризации кредитных организаций» Государственная корпорация «Агентство по реструктуризации кредитных организаций» настоящим просит рассмотреть Предложения об условиях мирового соглашения ОАО «Банк Российской Кредит» с его кредиторами, утвержденные Правлением АРКО (протокол № 36 от 11 ноября 1999 года).

Мировое соглашение предполагает для всех групп кредиторов лучшие условия, чем они имели бы при ликвидации банка.

КРЕДИТОРЫ	УСЛОВИЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ КРЕДИТОРОВ	
	При ликвидации банка	При реструктуризации банка в случае заключения мирового соглашения
Первая группа	В полном объеме, но не ранее, чем через 1,5 года, в валюте РФ (по курсу ЦБ РФ на дату отзыва лицензии у банка)	Первая выплата составляет 10% от суммы требований в течение 7 рабочих дней после подписания соглашения с кредитором о замене первоначального обязательства. Остальные выплаты производятся в течение 1,5 лет. Выплаты производятся по курсу ЦБ РФ на 18.10.1999 года.
Вторая группа	50% от общей суммы требований кредиторов не ранее, чем через 1,5 года	Требования удовлетворяются в полном объеме в течение 6 лет.
Третья группа	Выплаты не производятся из-за отсутствия средств	Требования удовлетворяются в полном объеме. При этом единовременная выплата в размере 5% от суммы требований производится в течение 7 рабочих дней после подписания соглашения с кредитором о замене первоначального обязательства; 15% через 3 года (5 лет - по обязательствам в иностранной валюте); 80% не позднее 10 лет.

**Условия мирового соглашения**, содержащиеся в Предложении, будут рассматриваться на заседании **объединения кредиторов** ОАО «Банк Российской Кредит», которое состоится **20 января 2000 года** по адресу: г.Москва, Днепропетровский проезд, дом 4а, актовый зал. Проезд - до станции метро «Южная», выход на Варшавское шоссе , ориентир на световое табло здания ОАО «Банк Российской Кредит». Регистрация участников заседания - с 8.00 до 10.00. Справки можно получить в ОАО «Банк Российской Кредит» по телефону 967-34-48 и в Государственной корпорации «Агентство по реструктуризации кредитных организаций» по телефону 2046-62-52.

### Предложение об условиях мирового соглашения ОАО «Банк Российской Кредит» с его кредиторами

#### I. Общие положения.

1.1. В соответствии с пунктом 1 статьи 23 Федерального закона от 8.07.99г. №144-ФЗ «О реструктуризации кредитных организаций» Государственная корпорация «Агентство по реструктуризации кредитных организаций» предлагает кредиторам ОАО «Банк Российской Кредит» настоящее Предложение об условиях мирового соглашения.

1.2. Для целей заключения мирового соглашения с учетом очедности удовлетворения требований кредиторов, предусмотренных Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)», все кредиторы ОАО «Банк Российской Кредит» отнесены к одной из следующих групп:

**Первая группа:** физические лица - кредиторы по денежным обязательствам банка по договорам банковского вклада и банковского счета.

**Вторая группа:** кредиторы по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды (по собственным платежам банка и платежам его клиентов).

**Третья группа:** кредиторы (кроме кредиторов 1-й группы) по денежным обязательствам, вытекающим из гражданско-правовых договоров и иных оснований, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации.

1.3. При определении групп кредиторов Агентство исходит из того, что ОАО «Банк Российской Кредит» не имеет кредиторов, требования которых обеспечены залогом имущества банка, а требования граждан, перед которыми банк несет ответственность за причинение вреда жизни и здоровью, а также требования по выплате выходных пособий и оплате труда лицам, работающим по трудовым договорам, должны быть банком погашены до заключения мирового соглашения. Условия мирового соглашения для кредиторов, относящихся к одной группе, идентичны.

1.4. Условиями мирового соглашения предусматривается, что требования каждой группы кредиторов (за исключением процентов штрафов, пеней и иных финансовых санкций, а также требований кредиторов, вытекающих из форвардных контрактов, заключенных на условиях «без поставки») удовлетворяются в размере, установленном по состоянию за 18 октября 1999 года.

1.5. Сроки и способы удовлетворения требований кредиторов устанавливаются для каждой группы кредиторов дифференцированно.

1.6. Требования об уплате штрафов, пеней и иных финансовых санкций, предъявленные кредиторами к ОАО «Банк Российской Кредит» на момент введения моратория, считаются погашенными после удовлетворения задолженности банка, указанной в п.1.4 настоящего Предложения, в порядке и сроки, предусмотренные условиями мирового соглашения для каждой группы кредиторов, т.е. производится прощение долга по данным обязательствам (скидка с долга).

1.7. Требования кредиторов, вытекающие из форвардных контрактов, заключенных на условии «без поставки», считаются погашенными, если в течение 75 дней с момента перехода банка под управление Агентства между заинтересованными кредиторами и банком не будут определены особые условия, предусмотренные п. 3.1 настоящего Предложения.

1.8. Обязательства банка в иностранных валютах пересчитываются в валюту Российской Федерации по официальному курсу Банка России на дату перехода банка под управление Агентства (18 октября 1999г.).

1.9. Обязательства банка, подлежащие реструктуризации в соответствии с настоящим Предложением, переоформляются заключаемым между банком и каждым кредитором письменным соглашением о замене первоначального обязательства, существовавшего на дату перехода банка под управление Агентства (18 октября 1999г.), другими обязательствами, указанными для каждой группы кредиторов в п. 2.1-2.3 настоящего Предложения.

1.10. Единовременные выплаты кредиторам, предусмотренные условиями мирового соглашения, а также переоформление первоначальных обязательств в вексельные, производятся банком после подписания им соглашения с соответствующим кредитором о замене первоначального обязательства (п.1.9). Единовременные выплаты

кредиторам производятся в течение 7 рабочих дней после подписания указанного соглашения.

1.11. Мировое соглашение на условиях, предусмотренных разделом 2 настоящего Предложения, может быть заключено в порядке, установленном Федеральным законом «О реструктуризации кредитных организаций», после погашения задолженности по требованиям кредиторов о выплате выходных пособий и оплате труда лиц, работающих в банке по трудовому договору (контракту).

#### 2. Основные условия мирового соглашения.

2.1. Для первой группы (физические лица - кредиторы по денежным обязательствам банка по договорам банковского вклада и банковского счета):

- единовременно выплачиваются 10 (десять) процентов от суммы обязательств банка в валюте Российской Федерации в соответствии с п.1.8;

- 90 (девяносто) процентов от суммы обязательств банка подлежат переоформлению в простой банковский вексель (беспроцентный) в валюте Российской Федерации со сроком погашения через 1 (один) год и 6 (шесть) месяцев.

2.2. Для второй группы (кредиторы по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды).

Производится равномерное погашение задолженности банка перед бюджетами всех уровней по обязательным платежам и по платежам во внебюджетные фонды (за исключением штрафов и пеней) - в течение шести лет со дня вступления в силу мирового соглашения в соответствии с графиком, утверждаемым соответствующим уполномоченным органом.

2.3. Для третьей группы (кредиторы по денежным обязательствам (кроме кредиторов первой группы), вытекающим из гражданско-правовых договоров и иных оснований, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации):

#### По обязательствам в рублях Российской Федерации:

- единовременно выплачивается 5 (пять) процентов от суммы обязательств банка;

- 15 (пятнадцать) процентов от суммы обязательств банка подлежат переоформлению в простой банковский (беспроцентный) вексель в валюте Российской Федерации со сроком погашения через 3 (три) года;

- 80 (восемьдесят) процентов от суммы обязательств банка подлежат переоформлению в простой банковский (беспроцентный) вексель в валюте Российской Федерации со сроком погашения через 10 (десять) лет.

#### По обязательствам в иностранной валюте:

- единовременно выплачивается 5 (пять) процентов от суммы обязательств банка в валюте Российской Федерации в соответствии с п.1.8; суммы единовременных выплат могут быть по заявлению кредитора конвертированы банком в иностранную валюту по официальному курсу Банка России на день выплаты.

- 15 (пятнадцать) процентов от суммы обязательств банка подлежат переоформлению в простой банковский (беспроцентный) вексель в иностранной валюте по курсу ЦБ РФ на дату оформления векселя со сроком погашения через пять лет;

- 80 (восемьдесят) процентов от суммы обязательств банка подлежат переоформлению в простой банковский (беспроцентный) вексель в валюте Российской Федерации со сроком погашения через 10 (десять) лет.

#### 3. Дополнительные условия мирового соглашения.

3.1. Требования кредиторов, вытекающие из форвардных контрактов, заключенных на условии «без поставки», могут быть урегулированы по требованию указанных кредиторов в соответствии с особыми условиями, определяемыми банком и этими кредиторами.

Для урегулирования обязательств банка, вытекающих из указанных форвардных контрактов, банк по согласованию с Агентством может создать юридическое лицо при условии, если кредиторы и должники переуступят этому юридическому лицу свои права по форвардным контрактам, заключенным на условии «без поставки».

3.2. Вексельные обязательства банка, предусмотренные п.2.1 и п.2.3 настоящего Предложения, могут быть заменены обязательством, оформленным облигациями банка, конвертируемыми в его акции. Указанная замена осуществляется на основании соглашения, заключаемого между банком и его кредитором, после завершения реструктуризации обязательств банка, предусмотренной мировым соглашением. Номинальная стоимость облигаций, конвертируемых в акции банка, должна быть выражена в российских рублях.

#### 4. Заключительные положения.

4.1. Настоящее Предложение направляется каждому кредитору банка не позднее одного месяца со дня перехода банка под управление Агентства.

А.В.ТУРБАНОВ, генеральный директор  
Государственной корпорации «Агентство по реструктуризации кредитных организаций».

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
TELEFONI: приемная.....31-04-50;  
бухгалтерия.....31-04-48;  
корреспонденты...31-04-68, 31-04-54;  
фотокорреспондент.....71-26-07;  
рекламный отдел(факс).....71-26-01;  
отдел подписки и доставки...31-04-06;

E-Mail Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 21.170. Заказ № 7203.

ЧУРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

## РОССИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ



Российские тепловые завесы  
стоечные и навесные  
от 2,4 до 90 кВт.

Российские тепловентиляторы  
от 3 до 30 кВт.

Сургут, Энтузиастов, 4, т. /3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

**ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»**

Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

**ПОКУПАЕМ**

**ВЕКСЕЛЯ**

СИБИРЬГАЗБАНК

ГАЗПРОМБАНК

СБЕРБАНК

ГАЗПРОМ

ТНК

ЛУКОЙЛ

СИБНЕФТЬ

ТЮМЕНЬЭНЕРГО

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.  
Телефоны: 77-32-42, 72-29-06.

Требуются на работу

**МАШИНИСТ**

**K-700**

и

**МАШИНИСТ**

**АВТОГРЕЙДЕРА.**

Тел. 34-05-94.

В том числе: ТРУБЫ  
БАЛКИ  
УГОЛКИ  
ШВЕЛЛЕРЫ  
ЛИСТ

REALIZUM METALLOPROKAT

e-mail: zapsib@online.sinor.ru

(3832) 182660 182670

25-08-68.

Гараж 4х6 в ГСК-82 «Жигули».  
Тел. 32-36-84.

Монолитные новые гаражи на  
Заячем острове (длина 10 метров,  
отопление, яма, свет, вы-  
сотные ворота). Тел. 31-03-92.

Гараж в ГСК «Милосердие» на  
две автомошины, двухуровневые.  
Тел. 32-20-91.

Новые автомобили ВАЗ, ГАЗ  
в Сургуте. Тел.: 77-18-39, 77-  
25-05.

А/м ВАЗ-21093 1995 г., цвет  
«валуат». Тел. 25-32-80.

А/м-2141 1992 г. Тел. 24-24-  
02 (с 19 часов).

А/м ГАЗ-3102 1999 г., тониров.  
Тел. 74-97-44.

А/м «Дэу-Нексия» 1997 года.  
Тел. 31-08-47 (после 17 час.  
сов).

А/м ГАЗ-3109 1996 г. Тел.  
24-52-50.